

邮箱: zzbttzz@163.com 报料电话: 5987770 5987771

三十五载 我们魂牵梦绕

滕州一中七九级同学聚会随记

苗逢春

滕县一中初中第十八届一班毕业留念 79.6.



天地，万物之逆旅；光阴，百代之过客。

甲午年辛未月，时至极暑。滕州一中七九级高一·六班的同学相约上岛。三十五载日月旋转，三十五年风雨旅程。期盼相见的思绪愈来愈浓，渴望重逢的心潮涌动不停。天公有情，上苍作美。雨水冲刷净街道，凉风扫走了炎热。水清云淡，叶绿花红。荆河之岸，龙泉塔下。北京的李

尚昆，上海的田伟，南京的田玉鹏、宋锦华，济南的官文标、连洁、马明科、刘海洋、尹晓东、韦奇、梁君生，临沂的常晋尚，枣庄、滕州的同学们来了。三十五年后的重逢，好像穿越了时空。同学们还沉湎于昨日少年风华正茂的印象里。执手相看双眼，竟凝噎无语！老同学，你还认识我吗？

未能如愿前来的美国德克萨斯州

的伏建民，广州的刘鹏、龙滕军，大连的丁振锋也送来遥远的祝福。北京的李波抑制不住激动的心情，在微信里与同学们互动。

养士楼中把盏举杯，唤起青春记忆。上岛馆里彻夜长谈，难叙多年思念。鲁班纪念馆领略善国文化，龙泉广场指点古城变迁。一中校园里寻觅少年踪迹，红荷湿地谈笑风雨人生。成熟不乏顽皮，庄重难掩纯真！三十五年让我们魂牵梦绕！

魂牵梦绕的是青春少年时光。那时光中最令人难以忘怀的是青春萌动的中学时代。那是人生中最好的美酒，时光愈久，醇香愈浓。总感觉那时的学兄最为帅气，学妹最为靓丽。师妹的每一句话都是动听的铃声，悦耳的百灵。师兄男子汉的宽阔臂膀，让女生神往、着迷。三十五年后才明白，这就是懵懂的眷恋，萌动的爱恋！

魂牵梦绕的是一中生机盎然的校园。难忘校园里伴着朝霞与晨露的朗朗书声；带着芬芳迎面而来的晚风；月光下花丛中缠绵的虫鸣。难忘校园中西式八角洋楼，典雅别致，曾经是老一中的标志，青砖垒砌的墙体，青石铺就的台阶，踏上木质楼板，就会响起咚咚的回声。难忘郁郁葱葱的皂荚树，清幽飘逸的十里香。树下花丛徜徉、嬉戏的少年身影，还有少年编

织的五彩梦！

魂牵梦绕的是执掌教鞭的老师。灿若群星。薪火相传，用心血，用品格，倾注毕生精力。老师不仅传道授业，还潜移默化影响学生的处事、做人。带给我们新的知识，新的思维，新的角度，新的视野。带给我们思维的活跃与多元；方法的灵活与多变；学业的一丝不苟；做人的平实无华。虽然只是知识的起点，但却夯实了人生之路的基石，打开了天外之窗，拨亮了启迪之光。自此，不论走到哪里，首先考量方向是否正确，不论坐在哪里，都要考量位置是否得当！遇挫折，坚韧、忍耐，积蓄潜能；遭误解，宽容、冰释，多思已过。生活中，感动而不冲动，行动而不盲动。工作中，追求而不奢求，获取而不巧取。居高而知行止，随和而不忘坚持。诙谐不失端庄，同流而不染污。

同学中没有达官显贵，没有万贯富翁。但也不乏学术有成名传海内的学者，也不乏桃李天下的传经授道者，更有默默无闻在自己的岗位上辛勤耕耘者。今年，恰逢同学们五十周岁。今日之相逢，乃是下一个五十之起点。但愿青春依旧，平安是福！何日再聚首？

二〇一四年七月二十六日撰于草庐上岛：滕州美食城南首上岛宾馆

无限风光在六楼

鞠厚生

先戏言一句，我的家在山东省滕州市“革命老区”馍馍庄小区。结婚前我几乎清贫如洗，妻子老李没嫌弃我是“三无”（无城宅、无钱财、无标准身高）青年，离“高富帅”十万八千里，下决心嫁给我，仅这一项就够我幸福一生了。她图的是我这个人实实在在，心眼不算坏。1998年底我们结婚一年多后搬进现在的住房，令我的同事和朋友羡慕不已，为此我内心骄傲了好几年。

后来有了孩子，孩子们会走后就跟我们爬楼梯。走累了，小家伙们常常抬头看看别人家的门口，气喘吁吁奶声奶气地问：“怎么还不到家呀？”我和妻子总是愧疚地说：“咱们上房时钱少，只够买顶楼的，对不起孩子们。快到了，坚持就是胜利。”孩子们渐渐长大了，力气也长了，上下楼时腿上的功夫出奇得好，连跨两趟是常事。现在送儿子上学，我还没下完楼梯，他早就跑过小区的南门，上学的路程已过了一半。

楼高有楼高的好处。登高望远不必说，安全上绝对没问题。笔者所在小区建设较早，属开放式小区，离车站、市场又近，盗窃之事时常发生，方便了不该方便之人的行为。我家住在顶层六楼距地面较高，能不往地面和地下室放的东西尽量不放，以减少上楼的次数，日积月累，我们习惯了不空手上楼。

相对于一二楼的脏，三四楼住的是高干，我们六楼干净清静污染少。遇到雨雪大风天气，上楼前大家都要将身上的脏物清理一下再进家，给一二楼添了麻烦。张家大嫂是位勤快利索之人，单元门内外经常打扫，我们上几层的住户从心里感激她。我们六楼两家门对门亲如一家，没事的时候两家媳妇倚着门拉些家常呱，孩子小的时候常钻进对门家，要么摆弄一下盆里的乌龟，要么满屋子里跑来跑去，就像自己家一样，大哥大嫂也不生气，还时常拿东西给孩子吃，邻里关系很融洽。

从上到下是99个楼梯，从下到上是99个楼梯。日久天长这99个楼梯就在谈笑间被我们踩到脚下。老人们上一趟扶一下扶手歇一小会儿，青壮年健壮有力大步抬脚，孩子们欢快地跑下楼梯，在这爬的过程中聚集了向上的正能量。大家见面问好，老幼上楼帮扶一把，邻居们相互体谅你谦我让，其乐融融。你看那白发苍苍的老者，精神饱满，气色很好，挺直了腰杆简直像十七八岁的小年轻。

楼不在高低，身体健康，家庭和谐就行。斯是陋室，惟吾德馨。在我那70平方米的顶层陋室里，到处是书刊和报纸，它们是我们全家的精神食粮。晚上忙完各自的活，孩子们做完作业，我们一家四口各自捧一本自己喜欢的书，随便找个角落，在各自的精神世界里遨游。走进我那简陋的家，你会体会到人往高处走的丰富内涵。

乔迁新址的莲青山滑雪场让人更激情

本报讯 莲青山滑雪场是由滕州汉顿旅游开发有限公司投资兴建，是滕州市首家、山东省内规模最大、设施最齐全的一家滑雪场。滑雪场占地面积200余亩，距滕州市区仅18公里，交通十分便利，目前已成为冬季集休闲、运动、健身、旅游、会议、度假为一体的绝佳场所。

莲青山滑雪场乔迁新址，新雪场海拔750米，带您体验不一样的高山滑雪。新雪场不仅改进和完善了基础设施，扩大了接待规模，提高了管理水平，还新引进了造雪机十台，各种滑雪配套设施设备也进行了全面升级。2014年雪场新增了娱乐项目，雪地漂流和专业级滑雪运动员滑雪特技表演。滑雪服务大厅中的中、西式餐厅、咖啡厅、贵宾室、雪具专卖店、超市等服务设施随时为滑雪者提供一流的服务。

雪场独特的地理位置，为广大滑雪爱好者提供了优良的环境和优良的雪质，并根据地势的不同开辟了4条总计长达1300米的初、中、高级雪道，供不同的滑雪爱好者选择，让滑雪爱好者更加舒适地进行滑雪运动，体验冰雪激情。目前雪场开设了单板、双板、滑雪圈、雪地足球、雪地拔河、堆雪人、打雪仗等丰富多彩的娱雪项目，真正做到了赏雪、玩雪、嬉雪的全方位功能。（特约记者 苗贵增）



百岁书痴李景文

特约记者 金亮文 / 图

在滕州市羊庄镇的大赵庄腰庄村，人人都知道村里有一名嗜书如命的百岁老人，他闲暇之余最大的爱好便是读书看报，并且虽已到耄耋之年，但眼却不花，连报纸上最小的字都能看清，他就是李景文。12月8日，记者来到其子李厚岭家中，见到了老人。

初见李景文，他正端端正正地坐在椅子上看报，见到有人前来便立刻站起身来说：“快坐快坐，我去给你倒杯水。”“我父亲是1913年出生的，本来由于当时家庭条件不好，上不起学，在他14岁时，因为当时村里一个地主的儿子要去私塾学习，我父亲便做起了他的陪读书童，从那时起，父亲便喜欢上了读书。”李景文的儿子李厚岭告诉记者。

“三年饥荒时期，村里与我同龄的人都放弃了学习，开始靠赚工分来填饱肚子。那时村里人都认为读书没用，只要会写自己的名字会数钱就行，但父亲

却不这样认为。父亲让我们兄弟几个每天都必须读书学习，再重要的事情也得到了学习完之后才能做。”李厚岭叹了口气告诉记者，但当时条件艰苦，全家上下一起劳动都未必能填饱肚子，更何况如此？于是我父亲便在自己的活做完以后靠帮别人织布来补贴家用，晚上还到陶庄挑煤卖给东沙河的铁匠铺。“那时候一担煤，足足有120斤重啊，父亲的肩膀也因此被压得肿得很厉害。虽然父亲很劳累，可他却依然每天坚持读书，正是受他的影响，我们兄弟几个也都很奋发图强。”

“父亲的阅读面非常广，他最喜欢的是历史类的书籍，老家有本《上下五千年》，都快被他翻烂了。四大名著他也很喜欢看，还有《本草纲目》。因为老家冬天冷，而我家里有暖气，所以我把父亲专门接过来过冬，有机会我带你去看看老家里他的书，足足摆了一整间



屋。”李厚岭打趣道：“别人家孩子来看老人，都带着些食品和保健品，我们家看他，都得先带着书来，食品以及营养品是次要的。”

“已经连续很多年了，我每年都会为父亲订报纸，以供他阅读，《枣庄日

报》和《枣庄晚报》，都是老人喜欢的。”“我一直坚信知识改变命运，现在孙子、孙女还有重孙子、重孙女好几个人都是博士毕业，还有留洋的，我对他们的发展都很满意，我也很喜欢现在的生活。”采访最后，李景文告诉记者。

把握精神实质 促进企业发展

山东凯乐化工有限公司 田茂法

党的十八届四中全会提出，全面推进依法治国的总目标，就是建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家。这一总目标，是贯穿全会精神的一条主线，既明确了全面推进依法治国的性质和方向，又突出了工作重点和总抓手，对我们全面推进依法治国具有较强的现实意义。真正领会和全面把握全会精神实质，引导广大党员干部、职工群众切实把思想和行动统一到四中全会的部署、要求上

来，将会对我们做好当前各项工作产生积极的推动和促进作用。

实践已经证明，中国特色社会主义法治道路，是建设社会主义法治国家的唯一正确道路。现在，我们建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家，都是对中国特色社会主义法治道路的坚持和拓展。在这一根本性问题上，我们必须树立自信、保持定力，坚持走中国特色社会主义法治道路，去实现全面推进依法治国的总目标。

全面依法治国各项工作都要围绕总目标来部署、来展开，在实际工作中必须有一个总揽全局、牵引各方的总抓手，这就是建设中国特色社会主义法治体系。法治体系是社会主义法治建设的基础工程。只有加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系，形成完善的党内法规体系，才能不断为法治建设提供动力、激发活力，切实把全会精神落到实处。

建设中国特色社会主义法治体系和法治国家，就是要求我们在四中全会精神的宣贯中，准确把握总目标。当前，我们正处于全面深化改革的攻坚时期、处于实现国家治理体系和治理能力现代化的关键阶

段，只有在法治轨道上不断深化改革、在法治轨道上推进治理现代化，才能在瞬息万变的市场竞争中赢得新胜利，才能让改革的成果更好地惠及每一位民众。

立治有体，施治有序。正如全会对依法治国总目标的阐释，既包括坚持中国共产党领导、坚持中国特色社会主义制度等根本政治方向，也包括形成五大法治体系的重点任务，我们要深刻理解和全面把握总目标的丰富内涵，从党和国家事业发展全局来把握总目标、落实总目标，把思想和行动统一到十八届四中全会的重大决策部署上来，进一步强化自身的理论修养，强化政治意识、法制意识、责任意识；努力促进各项工作目标的全面完成。

长寿之乡——爬山、泡汤、游古村(2014年冬季趣味登山赛)



石头部落+抱犊崮+东方怡源温泉一日游，自驾游85元/人，跟团108元/人。（不含餐、含石头部落、抱犊崮、东方怡源温泉门票）

活动时间：2014年12月13日上午抵达抱犊崮
咨询热线：0632-5818222 0632-8809088

趣味登山比赛规则：

本次比赛全部为团体赛，三人为一组，暨3人必须同时到达终点才能进入排名。

比赛奖品：

- 一等奖一组3人，东方怡源温泉度假村标准间3个入住一晚（仅限当晚入住）+抱犊崮、东方怡源温泉度假村、翼云石头部落门票各6张+抱犊崮纪念杯子3个+扑克牌6付+抱犊崮抽纸6盒。
- 二等奖一组3人，抱犊崮、东方怡源温泉度假村门票各6张+东方怡源温泉垫6个+抱犊崮纪念杯子3个+扑克牌6付+抱犊崮抽纸6盒+翼云石头部落门票6张。
- 三等奖一组3人，抱犊崮、东方怡源温泉度假村、翼云石头部落门票各6张+枣庄怡源旅行社纪念杯子3个。



相约翼云石头部落，圣诞、元旦一起狂欢！

翼云石头部落旅游度假区，地处枣庄第一高峰翼云山东麓，距山亭城区2公里。由山东省旅游规划设计研究院规划，青岛欧亚集团投资开发建设。是一处集石板房山村探秘、民俗文化体验、田园农耕参与、城郊山水度假和水上游乐、商务会议、自驾车营地等功能于一体的综合性旅游区。总投资8.6亿元，分三期开发建设，主要有石头部落观光体验区、高山游乐区、峡谷度假区、山顶休闲区、水岸高端会所、水上运动区、滨水休闲度假区、高山汽车营地等项目。一期开发的石头部落和高山游乐项目计划2013年底开发建设完成；二期开发的高山峡谷度假和汽车营地2014年底开发建设完成；三期开发的滨水游乐、运动休闲度假等项目2016年底开发建设完成。旅游度假区开发建成后形成年接待观光游客100万人次和度假游客20万人次的能力。实现年销售收入1.5亿，利税7000万元。填补枣庄市山村旅游、山水原真休闲游的空白，丰富枣庄旅游市场，促进山亭区经济、社会各项事业繁荣和发展。

“双黄蛋”抽奖活动开始啦！

凡到景区购买门票（40元/张）即可到景区游客服务中心参与抽奖活动。

活动时间：2014年12月24日——2015年1月1日

抽奖活动奖励：

一等奖：3张门票，二等奖2张门票，三等奖1张门票。

活动咨询电话：0632-8809088

扫描右侧二维码，添加关注翼云石头部落官方微信，优惠多多，惊喜不断。

